COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL

DU 3 JUILLET 2017
Le 27 Juin 2017, convocation des Membres du Conseil Municipal pour le 3 Juillet  2017 à 20 h 30, en Conseil Ordinaire.

L’an deux mil dix sept, le 3 Juillet  à 20 h 30, le Conseil Municipal de VILLERS ALLERAND étant assemblé en séance, après convocation légale, s’est réuni sous la présidence de Monsieur Wily DUBOS, Maire.
 Etaient présents : 
Wily DUBOS, Maire, Catherine CORDIER, Estelle COURTEIX, Olivier BAN, Jean-Pierre BERTHELOT, Jean-Marie CHAPPELLET, Jean-Pierre COCQUELET, Didier De AMORIN,  Hubert FOURNET, Bernard JACQUINET,  Bernard WEILER.

Absents excusés : 
Françoise PARANT ayant donné pouvoir à Jean-Pierre BERTHELOT
Clément GOELDEL ayant donné pouvoir à Bernard JACQUINET
Nombre de votants : 13
 ORDRE DU JOUR :

· DELIBERATIONS :
27/ 2017 : Autorisation au maire à demander la programmation de rénovation de Voirie à la communauté urbaine du Grand Reims Pôle Territorial Vesle et Coteaux de la Montagne de Reims pour la rue du Plat Pain et le début du chemin de la petite Barbarie

· INFORMATIONS DIVERSES.
Le maire ouvre la séance et demande aux membres du Conseil Municipal de signer, d’une part la feuille de présence et d’autre part le procès-verbal du 12 Juin 2017. Aucune correction ni modification ne sont apportées. Madame Catherine CORDIER est désignée pour remplir les fonctions de Secrétaire de séance.

Le maire demande l’accord des conseillers pour l’ajout d’une délibération n° 28/2017 relative à une convention tripartite entre la Préfecture, la gendarmerie et la mairie.
· DÉLIBÉRATIONS
· 27/ 2017 : Autorisation au maire à demander la programmation de rénovation de Voirie à la communauté urbaine du Grand Reims Pôle Territorial Vesle et Coteaux de la Montagne de Reims pour la rue du Plat Pain et le début du chemin de la petite Barbarie :
Afin d’être assuré que les propositions du conseil en matière de voirie soient programmées par le Pôle territorial, acceptées  puis transmises à la commission ad hoc et au bureau il est nécessaire de prendre une délibération sur nos intentions.

Nous avons fait inscrire pour  2017 la rue de la ferme. Un maître d’œuvre  a été nommé .Il s’agit de la Société DUPONT.  Une rencontre est programmée le 11 Juillet prochain.
Nous avons fait inscrire pour  2018  le chemin de la Fosse aux Prés (puis demandé qu’il soit mis au programme de 2017), ainsi que la rue du Chalagris.

Nous vous proposons de faire ajouter pour l’année 2018 le début du chemin de la petite  Barbarie et la mise en place d’une voie piétonne au bas de  la rue du plat pain.
Il est procédé au vote.

POUR : 13



CONTRE : 0


ABSTENTION : 0

ACCEPTE A L’UNANIMITE.

· 28/2017 Convention tripartite entre la Préfecture, la Gendarmerie et la Mairie :
A la suite de la réunion avec la gendarmerie  nous sommes tombés d’accord pour que des personnes se proposent en tant que citoyens vigilants (opération : participation citoyenne). Une liste a été établie et comporte aujourd’hui quelques personnes intéressées par cette initiative.

Le maire demande à être autorisé à signer une convention tripartite de participation citoyenne 
avec la gendarmerie, la préfecture et la mairie.
Le maire demande également au Conseil de l’autoriser à faire un courrier à la gendarmerie pour procéder à une étude  gratuite  de l’implantation d’un système de vidéo protection. à effet dissuasif. Le Maire fait remarquer aux membres du Conseil qu’il ne s’agit en aucun cas d’un système de vidéo surveillance. 
Il est procédé au vote.
POUR : 13



CONTRE : 0



ABSTENTION : 0

ACCEPTE À L’UNANIMITE.

· INFORMATIONS DIVERSES 
· Investissements 2018 :
Lors du dernier conseil Monsieur COCQUELET avait demandé que le conseil réfléchisse  aux travaux qu’il  souhaiterait entreprendre en 2018, afin d’avoir le temps de préparer les dossiers d’aide si nécessaire. 

Une réunion de la Commission Urbanisme a eu lieu le lundi 26 Juin dernier. Monsieur JACQUINET prend la parole pour faire un compte rendu de cette réunion.
Sur 2017 :

 Monté de Montchenot : Monsieur JACQUINET prendra contact dans les prochains jours avec la CIP Nord pour évoquer  un problème de la montée de Montchenot  dû aux accélérations très rapide des véhicules qui avant le restaurant Le grand cerf dépassent les 50 Kms à l’heure. Le but est de faire activer le radar pédagogique, dans les deux sens.
Eglise : des ardoises ainsi que le zinc sur le toit de l’église sont en mauvais état. Nous allons faire appel à une société pour effectuer les réparations nécessaires.
Des devis vont être également demandés pour la réparation d’une partie de la toiture de l’église en très mauvais état.
La rue de la ferme, il faudrait étudier une proposition visant à faire ralentir les voitures qui empruntent la rue de la ferme.  La solution reste à choisir. Chicanes, petit rond-point. Les devis sont à l’étude par Monsieur BAN.
Mairie actuelle : La loi nous entraîne dans une mise aux normes d’accessibilité aux handicapés des bâtiments recevant du public : pour 2017 la remise aux normes sera celle des toilettes de la mairie 

Sur 2018 :

Ancienne mairie : des fenêtres à changer.
Mairie actuelle : l’état dégradé du balcon de la terrasse nous oblige à faire des devis pour retrouver un bâtiment en meilleur état.
Fin de la mise aux normes des bâtiments qui reçoivent du public.
· Manifestations
Le Conseil remercie vivement les organisateurs pour leur investissement qui a permis le succès des manifestations suivantes.
· Vendredi 16 juin : 18 h 30 les Flâneries cérébrales 
· Mercredi 21 juin : à 18 h 30 : participation citoyenne, soyons vigilants ensemble, réunion avec le lieutenant Perrin de la Compagnie de Gendarmerie de Beaumont 
· Samedi 24 juin : 17 h  la course des couples.
· Vendredi 30 juin : 18 h: la kermesse de fin d'année scolaire.
· Samedi 1er juillet : 19 h 30 la fête de l’été 
Calendrier  des manifestations à venir
Madame COURTEIX rappelle les manifestations à venir, celles-ci sont consultables sur le site Internet de la Mairie et sur les bulles de Villers.
· Les samedi 2, dimanche 3, lundi 4 Septembre : la fête du village. 
Celle-ci devrait être  sûrement reportée si la date des vendanges coïncide avec celle de la fête.

Madame COURTEIX qui gère et organise la fête, va  contacter en urgence les forains, la fanfare, le DJ et STAR ANIM, pour connaître leur disponibilité et fixer au plus vite une hypothétique date 
En octobre prochain aura lieu le tournoi de tennis en famille 
· PLU 
Nous attendons l’avis favorable de l’autorité Environnementale du Grand Est pour poursuivre l’étude du PLU.
· Les ateliers communaux 
Monsieur BAN prend la parole : Les fondations sont posées. Pour le moment les travaux se passent bien.
· Enfouissement des réseaux électriques et téléphoniques
Monsieur Bernard JACQUINET informe que le SIEM devrait intervenir le lundi 10 Juillet pour  l’enfouissement du réseau électrique et téléphonique au centre du village. C’est la Société SCEE qui a été retenue pour effectuer ces travaux. Les panneaux de déviation sont en place .Nous avons fait remonter les informations pour que les déviations soient les plus lisibles possibles et que les camions ne forcent plus les interdictions.
· Question de monsieur DE AMORIN sur l’utilisation des produits phytosanitaires.

Sa question : la Mairie a fait distribuer un flyer, interdisant l’utilisation des produits phytosanitaires par les concitoyens. Cependant les services municipaux utilisent des défoliants biodégradables et du phytosanitaire pour des espaces  déterminés et ce comme la loi nous l’autorise. N’y a- t-il pas là une apparente contradiction ? 
Dans son exposé monsieur de AMORIN souhaite que les services n’utilisent plus du tout de désherbant, exception faite pour le cimetière et le boulodrome. Le défoliant a été utilisé un peu n’importe comment aux abords des massifs, en particulier aux Prés aux chats.
Monsieur JACQUINET prend la parole. Il est très difficile dans le contexte actuel de demander aux deux employés municipaux de désherber à la main et avec une binette. Faire appel à des intérimaires pour le désherbage de la commune augmentera considérablement la masse salariale. Alors la commune sera sale. A son avis, là n’est pas le réel problème.

Ce dernier point fait l’unanimité.

Monsieur de AMORIN demande qu’une réunion au sujet des ATT soit tenue  à huis clos.

Après discussion, il a été décidé de procéder à un vote pour l’utilisation de ces produits.

A la question de Monsieur le Maire : est-ce que nous abandonnons les produits désherbants, hormis le cimetière et le boulodrome, 

Il a été voté ceci :

POUR : 8

CONTRE : 3


ABSTENTIONS : 2

Le vote ayant obtenu une majorité pour stopper l’utilisation de ces produits, hormis le cimetière et le boulodrome, le désherbage se fera dorénavant soit à l’arrachage, soit à la binette.

· Date des prochains conseils municipaux :

·  28.08.2017 à 20 h 30
·  02.10.2017 à 20 h 30

·  06.11.2017 à 20 h 30

·  04.12.2017 à 20 h 30

Plus personne ne souhaitant la parole, la séance est levée 21 h 30.
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